
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 83
van ELS STERCKX
datum: 20 oktober 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Afbouw gebruik proefdieren  -  Actieplan

Door rondetafelgesprekken te voeren met de betrokken sector wil de Vlaamse Regering tot 
een actieplan komen met het oog op het afbouwen van het gebruik van proefdieren. 

De dienst Dierenwelzijn gaf in een nota aan de commissie naar aanleiding van het 
proefdierendebat aan dat deze gesprekken resulteerden in een plan van aanpak. Voor de 
uitrol van dat plan zal de dienst zich vanaf het najaar 2021 laten bijstaan door een externe 
opdrachtnemer.

1. Voor de uitrol van het plan van aanpak zal de dienst zich laten bijstaan door een 
externe opdrachtnemer. 

Kan de minister een onderliggend document bezorgen waaruit exact blijkt wat de 
taakomschrijving is van de externe opdrachtnemer?

2. Het is nu najaar 2021. 

Welke stappen werden er in de afgelopen tijd gezet om binnen enkele maanden een 
externe opdrachtnemer aan te stellen?

3. Wat is de reden dat de toekomstige externe opdrachtnemer niet eerder bij het project 
werd betrokken?

4. Wat zijn de kosten van deze externe opdrachtnemer?

5. Kan de minister een tijdsindicatie geven wanneer er wat gaat gebeuren?

6. Kan de minister het plan van aanpak bezorgen? Zo niet, waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 83 van 20 oktober 2021
van ELS STERCKX

1. De taakomschrijving van de opdrachtnemer vindt u in de technische voorschriften uit 
het bestek van de overheidsopdracht. U vindt deze informatie als bijlage. 

2. Er werd een overheidsopdracht geplaatst via een openbare procedure voor diensten. 
Deze procedure leidde tot de gunning van de opdracht aan een externe 
opdrachtnemer. 

3. Het organiseren van rondetafelgesprekken werd eerst doorgesproken met een 
werkgroep die opgericht werd binnen de Vlaamse Proefdierencommissie. Uit deze 
besprekingen bleek dat een intensieve begeleiding en opvolging van de 
rondetafelgesprekken aangewezen is om te komen tot een goed proces en goede 
resultaten. Om hier voldoende op in te kunnen zetten, werd er vervolgens voor 
gekozen om een externe opdrachtnemer te zoeken voor de uitvoering. 

4. Het totale budget voor de opdracht is gecalculeerd op een totaal van €257.820,75 
euro inclusief btw. Hierin is ook reeds het in de technische voorschriften besproken 
voorwaardelijke gedeelte voorzien. Het voorwaardelijke gedeelte wordt uiterlijk drie 
maanden voor de afloop van het vaste gedeelte al dan niet besteld door de 
opdrachtgever. Eveneens voorzien in dit totaalbudget (en additioneel aan wat 
opgenomen werd in de technische voorschriften) zijn tussentijdse online consultaties 
die door de opdrachtnemer voorgesteld werden om op verschillende momenten 
gedurende het project een korte vragenlijst te verspreiden onder belanghebbenden. 
Met de vragenlijst kan worden geïnformeerd naar feiten, meningen en kunnen 
tussentijdse resultaten worden gevalideerd. Dergelijke consultaties versterken de 
doorlopende werking en zorgen ervoor dat doelgroepen op een laagdrempelige 
manier de kans krijgen om input aan te leveren.

5. De opdracht ging van start op 25 oktober 2021. De opdracht van het vaste gedeelte 
duurt maximaal 24 maanden. De opdracht van het voorwaardelijke gedeelte duurt 
maximaal 12 maanden. 
De fasering van de te ondernemen stappen kan u terugvinden in de bijgevoegde 
technische voorschriften. De timing wordt momenteel nog verder fijngesteld in 
overleg met de opdrachtnemer.

6. Het plan van aanpak, dat het resultaat was van de besprekingen in de werkgroep, 
werd verwerkt in de bijgevoegde technische voorschriften. 

BIJLAGE

Technische voorschriften bestek overheidsopdracht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13655

